

又一“中国价格”，又一扩大开放重要举措

20号胶期货在上海挂牌交易

本报讯(记者 张杨)昨天,作为上海期货交易所继原油期货后推出的第二个国际化品种,20号胶期货在上期所子公司上海国际能源交易中心挂牌交易。

20号胶期货为境内特定品种,采用“国际平台、净价交易、保税交割、人民币计价”模式,全面引入境外交易者参与。截至首日收盘,20号胶期货总成交量

意义一:有利于构建全球天然橡胶市场的定价体系,进一步扩大我国天然橡胶期货市场在国际上的影响力

意义二:可以服务我国橡胶工业的发展,使得轮胎产业相关企业参与套保的积极性提高

4.84万手(单边,下同),成交47.79亿元,总持仓量1.13万手,其中主力合约NR2002收盘价9820元/吨,较基准上涨6.05%。首日参与集合竞价的会员和客

户分别为93家、362个,包括境内外多家公司。

20号胶是当今全球天然橡胶产业最主要、最具代表性的品种。全球约70%的天然橡胶用于交通运输行业中的轮胎制造,其中约80%使用20号胶,20号胶的使用已成为一个国家轮胎工业技术和工艺水平发展程度的主要标志。

下转▶5版

“习近平的民生关切事”之“弱有所扶”篇

鼓励残疾人活出精彩人生,祝福下岗再就业职工日子过得更好,在低保户家问实情唠家常……

总书记始终关心困难群众安危冷暖

故事一 2016年7月28日,是受伤截瘫的杨玉芳、高志宏夫妇永远难忘的一天。这一天,习近平总书记来到河北唐山市考察。那天,习近平总书记微笑着走到他跟前,关切地询问夫妻俩身体恢复的情况、目前有什么困难……“健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生”。高志宏说,习近平总书记的话给了他们极大鼓舞

故事二 “总书记亲切、平易近人。”时隔近六年,从龙江对习近平总书记来他家时的场景记忆犹新。2013年8月30日,习近平总书记到辽宁考察时来到沈阳市沈河区大南街道多福社区,走进下岗再就业职工丛龙江家。社区服务好不好,实施暖房工程后冬天温度能提高几度,家里还有什么困难……习近平总书记关切地询问

故事三 2012年12月底,习近平总书记到阜平县看望慰问困难群众。30日一大早,踏着皑皑白雪,他来到唐宗秀家。“总书记问我种了几亩地,粮食够不够吃,取暖的煤炭够不够……”“那是个大冷天,可我心里热乎乎的。”唐宗秀回忆起当时的心情

详细报道刊3版▶

牢记初心担使命 勇立潮头做先锋

市委组织部印发通知要求全市基层党组织和党员广泛开展“上海先锋行动”

本报讯(记者 张骏)近日,市委组织部印发《关于在全市基层党组织和党员中开展“上海先锋行动”的通知》,要求全市基层党组织和党员牢记初心使命,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在全力服务大局、推动发展、保障民生、建强组织的生动实践中奋力担当、建功立业、勇做先锋。

通知指出,当前全市正在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照十一届市委七次全会精神,奋力推进落实习近平总书记交给上海的三项新的重大任务和提出的五方面工作要求,此时结合



“不忘初心、牢记使命”主题教育,在全市基层党组织和党员中开展“上海先锋行动”,对于推动习近平新时代中国特色社会主义思想在上海落地生根,提升基层党组织组织力和政治功能,助推上海加快建设“五个中心”、全力打响“四大品牌”,当好新时代改革开放排头兵、创新发展先行者,具有十分重要的意义。

通知要求,开展“上海先锋行动”要围绕

中心把准行动方向,紧扣落实习近平总书记交给上海的三项新的重大任务和提出的五方面工作要求,聚焦把中国进出口博览会越办越好,结合本地区本部门本单位中心工作,科学谋划、统筹推进;要立足实际确定活动内容,针对城市社区、农村、机关、学校、国有企业、非公有制企业和社会组织等不同领域的实际情况,根据各类群体党员的不同特点,确定目标清晰、内容实在、特色鲜明的先

锋行动具体内容;要创新载体务求行动实效,落实“双报到”“双报告”制度,用好主题党日和岗位行动、志愿行动等形式,推行党员承诺、亮诺、践诺,争创党员先锋岗、党员示范岗,继续深化“进博先锋行动”“岗位建新功、党员见行动”活动等,确保先锋行动富有活力、深入人心、成效明显。

通知强调,各地区各部门各单位党委(党组)要切实加强对开展“上海先锋行动”的组织领导,落实好党委(党组)统一领导、组织部门牵头抓总、相关部门协同参与的工作责任,强化典型引路,加强调研指导,建立健全常态长效机制,合力打造“上海先锋行动”党建品牌。

薪火相传,助力打响“上海文化”品牌

今日关注

“上海文学艺术奖”评选启动

设终身成就奖和杰出贡献奖,继续推出上海青年文艺家培养计划

本报讯(记者 诸葛漪)为表彰和褒奖上海杰出文艺人才,营造更加良好的文艺人才成长环境,不断壮大上海文艺人才队伍,第七届“上海文学艺术奖”评选活动昨天拉开帷幕。本届评选活动参评范围为文学、影视、戏剧(含戏曲、杂技、魔术等)、音乐舞蹈、美术(含书法、雕塑等)五大艺术门类,设“上海文学艺术终身成就奖”和“上海

文学艺术杰出贡献奖”,继续推出上海青年文艺家培养计划。颁奖仪式计划在9月下旬举行。第七届“上海文学艺术奖”对于获得“上海文学艺术终身成就奖”的个人,给予表彰及奖励,并对其艺术成就、作品等进行总结整理,为其出版评传、个人作品及制作纪录片等;对于获得“上海文学艺术杰出贡献奖”的个人,给予表彰及奖励,资助其创作、展演、出版书籍等;对于入选上海青年文艺家培养计划的个人,将列入本市文艺人才库,为其提供创作、

演出、深造等机会。这些奖项的设置,充分彰显评选活动的引领性、标杆性,同时也兼顾青年人才的培养和孵化。有大师,有梯队,形成人才高地。评选向所有人敞开大门,同时严格审核候选人参评资料,杜绝以讹传讹,虚报不实。“上海文学艺术奖”旨在表彰和奖励为促进和繁荣上海文学艺术事业作出突出贡献的个人和作品,是上海文学艺术界的最高奖。此前,分别于1991年、1993年、1995年、1998年、2002年、2014年成功举办六届,自2014年第六届起确定每五年举办一次。 下转▶5版

上海医疗无私输出「授人以渔」

仁济医院夏强团队助力完成马来西亚首例儿童活体肝移植手术

■本报记者 黄杨子

隔着重症监护室的玻璃门,Damia的父亲靠在病床上,向医务人员们咧嘴笑起来。这位年轻的父亲刚刚为女儿捐出了360克左半肝,经过一夜的悉心照护后,他的肝脏指标、腹腔引流液均已逐渐恢复正常。另一边的儿科重症监护室内,还戴着呼吸机的Damia也眨了眨眼——从出生即被确诊为胆道闭锁的10岁女孩,在病情又一次加重、危在旦夕之时,得到中国医生带来的重生希望。摘下口罩,马来西亚马来亚大学医学中心肝胆外科主任杨文银长舒一口气,“谢谢上海仁济的医生,我们成功了!”

今年适逢中马建交45周年,自2014年第一名马来西亚患儿前来上海交通大学医学院附属仁济医院接受肝移植手术开始,两国便在医疗技术领域结下了深厚缘分。如今,从“授人以鱼”至“授人以渔”,合作再次迈向新台阶:8月6日,仁济医院副院长、肝胆外科主任夏强率领肝移植团队远渡重洋前往马来西亚,联合当地专家完成了该国第一例儿童活体肝移植手术。记者了解到,手术已获得成功,目前供受体均恢复平稳。该院院长卡玛鲁教授表示,“此次肝移植手术的开展,是两国在医疗领域合作的重要里程碑,感谢上海仁济医院专家的无私帮助和共享技术,衷心感谢中国提出的‘一带一路’战略让该技术辐射至马来西亚成为可能,它为东南亚地区的患者带来了福音。”

马方期待“输血”变“造血”

Damia是一名先天性胆道闭锁患儿,如今10岁的她,仅有24公斤的低体重。辗转求医多年,也接受了葛西手术治疗,但她的病情却始终未见起色。去年,孩子出现皮肤巩膜黄染;今年5月起,病情再度加重;血胆红素迅速升高,凝血功能异常,消化道出血,肝功能衰竭迹象愈发明显。更不幸的是,Damia的姐姐已经因为同样的疾病等不及供体刚刚过世,仅有的这个孩子成为这个家庭的唯一希望,但病情若再发展下去,Damia也难以撑过半年。她的父亲终于下定决心:捐肝救女!

夏强介绍,儿童先天性胆道闭锁发病率约万分之一,在经济和卫生条件相对落后地区,其发病率更高,而肝移植是唯一可行的治疗方式。“长期以来,大部分东南亚国家整体缺少儿童活体肝移植技术,除极少数患儿花费巨资前往欧美与新加坡就医外,绝大多数家庭不得不放弃治疗。”当地专家透露,肝移植手术费用约需30万至50万美元,远高于人均GDP十倍,难道只能眼睁睁地看着幼小生命消逝吗? 下转▶5版



浓缩的城市

昨天,《聚·上海》多媒体穹顶投影秀在东方明珠塔零米大厅震撼登场。市民游客可通过东方明珠官方微信预约,免费欣赏这场360°30K超高清巨幕影像,感受浓缩的上海城市风貌。 本报记者 邵剑平 摄

李强应勇率团赴东部战区走访慰问,与刘粤军何平举行座谈

共叙军民鱼水深情 共商军地合作大计

不断巩固发展军民团结,不断推动上海双拥工作再上新台阶,尹弘参加

■上海的发展进步离不开东部战区和驻沪部队的大力支持,离不开广大官兵的无私奉献。大家把驻地当故乡,视人民如亲人,积极参与和支持上海建设,奋勇承担急难险重任务,在促进地方改革发展、保障城市运行安全、维护社会和谐稳定等方面发挥了不可替代的作用

本报讯(记者 张骏)上海市委书记李强、市委副书记、市长应勇昨天下午率团赴东部战区走访慰问,与东部战区司令员刘粤军、政委何平举行座谈,共叙军民鱼水深情,共商军地合作大计。

李强代表上海市委、市政府和全市人民,向东部战区和驻沪部队广大官兵给予上海经济社会发展的支持帮助表示衷心感谢。在介绍上海改革发展情况后,李强指出,上海的发展进步离不开东部战区和驻沪部队的大力支持,离不开广大官兵的无私奉献。大家把驻地当故乡,视人民如亲人,积极参与和支持上海建设,奋勇承担急难险重任务,在促进地方改革发展、保障城市运行安全、维护社会和谐稳定等方面发挥了不可替代的作用。当前,上海正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力抓好三项新的重大任务落地实施,全力办好第二届中国国际进口博览会,希望东部战区一如既往地给予大力支持。我们要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,学习东部战区同志们的坚强意志和斗争精神,敢于迎接各种风险挑战,勇于承担中央赋予的使命任务,不断把改革发展各项事业推向前进,更好地为全国发展大局服务。

李强指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,发扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,把支持国防和军队建设当作义不容辞的责任,不断巩固发展军民团结。以更高站位服务国防军队建设,支持配合军队完成改革任务,筑强筑牢军地坚强后盾。以更大力度推进军民融合发展,建强融合载体,完善工作机制,加大攻关力度。花更大力气解决好驻沪部队的现实问题,倾心倾力为部队官兵和退役军人解难题、办实事,在全社会营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围,不断推动上海双拥工作再上新台阶。

刘粤军、何平代表东部战区党委机关和广大官兵,向关心支持战区部队建设的上海各级党委、政府和广大市民表示感谢,对上海经济社会发展取得的成绩表示祝贺。在介绍战区发展情况后,东部战区领导表示,将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新时代军事战略方针,全面提升新时代备战打仗能力,全力确保安全稳定。东部战区将一如既往地大力支持上海经济建设和社会发展,以实际行动回报上海人民对战区部队的关心厚爱。

东部战区和战区机关领导王秀斌、顾祥兵、孙和荣、尹洪文、卢少平,上海市委副书记、政法委书记尹弘,上海市和上海市警备区领导诸葛宇杰、凌希、彭沉雷参加座谈。

导读

“阅读嘉年华”明起迎爱书人

2019上海书展在上海展览中心 紧锣密鼓布展

刊6版▶



上海书展布展进行中。 本报记者 蒋迪雯 摄